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και Εμπορικών Υποθέσεων 

 
 

Ετήσια δεξίωση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Ντύσσελντορφ 

 
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 12 Ιανουαρίου 2026 η ετήσια δεξίωση του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ντύσσελντορφ (IHK-Jahresempfang 2026), η οποία σηματοδοτεί την 

έναρξη του νέου επιχειρηματικού έτους και αποτελεί πλατφόρμα για ανταλλαγή απόψεων ανάμεσα 

σε επιχειρηματίες, πολιτικούς και εκπροσώπους της δημόσιας διοίκησης. Στην εκδήλωση 

παρευρέθηκαν περίπου 1.300 προσκεκλημένοι από τον χώρο της οικονομίας, της πολιτικής και της 

διοίκησης, μεταξύ των οποίων η Υπουργός Οικονομίας, Βιομηχανίας, Κλιματικής Προστασίας και 

Ενέργειας τη Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας κα Mona Neubaur και ο Δήμαρχος του Ντύσσελντορφ 

κ. Stephan Keller.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, παρέμβαση πραγματοποίησε ο Πρόεδρος του IHK Düsseldorf κ. 

Andreas Schmitz, ενώ κεντρικός ομιλητής ήταν ο κ. Sigmar Gabriel, πρώην Επικεφαλής των 

Σοσιαλδημοκρατών (SPD, 2009-2017), πρώην Υπουργός Οικονομικών και Ενέργειας (2013-2017) 

και Εξωτερικών (2017-2018) της Γερμανίας και νυν Πρόεδρος του Atlantikbrücke e.V., γερμανικού 

οργανισμού με βασικό σκοπό την ενίσχυση και εμβάθυνση των σχέσεων μεταξύ Γερμανίας και 

Ηνωμένων Πολιτειών σε πολιτικό, οικονομικό, στρατιωτικό και πολιτιστικό επίπεδο. 

Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος του IHK Düsseldorf πραγματοποίησε μια ρεαλιστική και αιχμηρή 

αποτίμηση της κατάστασης της οικονομίας, της πολιτικής και της κοινωνίας σε εθνικό, ευρωπαϊκό 

και διεθνές επίπεδο. Σε διεθνές επίπεδο, ο κ. Schmitz περιέγραψε το τέλος της Pax Americana και 

τη μετάβαση σε έναν κόσμο ωμής ισχύος και συμφερόντων, όπου η Ευρώπη δεν μπορεί πλέον να 

βασίζεται ούτε στην αμερικανική προστασία ούτε σε ένα δίκαιο, πολυμερές σύστημα. Η Κίνα 

αναδεικνύεται σε στρατηγικό ανταγωνιστή με ισχυρά γεωοικονομικά εργαλεία, καθιστώντας 

αναγκαίες όχι την πλήρη αποσύνδεση (decoupling), αλλά τη μείωση ρίσκου (derisking) και τη 

διαφοροποίηση των εφοδιαστικών αλυσίδων. 

Σε επίπεδο Ευρώπης, ο κ. Schmitz τόνισε ότι η Ευρώπη δεν μπορεί να παραμένει πλέον στη «ζώνη 

άνεσης» της (comfort zone). Ασκώντας κριτική στην υπερρύθμιση και στα μεγάλα ευρωπαϊκά σχέδια, 

ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου προέτρεψε για μεγαλύτερη συνοχή, ρεαλιστική διπλωματία, 

στρατηγικές συμμαχίες των ισχυρών κρατών-μελών και σαφή υπεράσπιση των ευρωπαϊκών 

συμφερόντων. Στο ζήτημα της Ουκρανίας, τάχθηκε υπέρ της ενεργότερης στήριξης, θεωρώντας τον 

πόλεμο άμεσα συνδεδεμένο με την ευρωπαϊκή ασφάλεια. 

Σε εθνικό επίπεδο, ο κ. Schmitz υπογράμμισε ότι η Γερμανία ζει «από τα αποθέματά της», με χρόνια 

στασιμότητα, αποβιομηχάνιση και λανθασμένες προτεραιότητες υπέρ της κατανάλωσης και όχι των 

επενδύσεων. Παρότι διαπιστώνει μια θετική στροφή της νέας κυβέρνησης στη βιομηχανία, την 

ενέργεια, τις επενδύσεις και τη μείωση της γραφειοκρατίας, τόνισε ότι ο ρυθμός είναι ανεπαρκής και 

ότι η χρηματοδότηση μέσω χρέους υπονομεύει τη δημοσιονομική αξιοπιστία. 

Κλείνοντας, ο κ. Schmitz κάλεσε για ανάληψη ευθύνης και αποφασιστική δράση, υπογραμμίζοντας 

ότι η απαισιοδοξία είναι πολυτέλεια και ότι το μέλλον θα κριθεί από το αν η κοινωνία και η πολιτική 

θα επιλέξουν να δράσουν αντί να περιμένουν. Ως άμεσες προτεραιότητες  ανέφερε τη δημοσιονομική 
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πειθαρχία, την ψηφιοποίηση της διοίκησης, την ανάπτυξη των υποδομών, τη στήριξη της 

βιομηχανίας και τη στρατηγική εξωστρέφεια. 

Από την πλευρά του, ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης κ. Sigmar Gabriel εστίασε στη δημιουργία 

μίας νέας, παγκόσμιας τάξης πραγμάτων και στις σοβαρές γεωπολιτικές αλλαγές που επηρεάζουν 

τις οικονομίες και τη θέση της Ευρώπης στον κόσμο. Ο κ. Gabriel τόνισε ότι η παλαιά παγκόσμια 

τάξη, στην οποία κυρίαρχες ήταν οι Ηνωμένες Πολιτείες ως παγκόσμια δύναμη, έχει ήδη τελειώσει, 

όχι ως αποτέλεσμα επιμέρους πολιτικών αλλαγών, αλλά μιας γενικότερης μετακίνησης ισχύος. Οι 

ΗΠΑ επικεντρώνονται στον ανταγωνισμό με την Κίνα και αποσύρονται από τον παραδοσιακό ρόλο 

του παγκόσμιου ρυθμιστή, κάτι που δημιουργεί κενό, αστάθεια και αβεβαιότητα σε παγκόσμιο 

επίπεδο.  

Σε αυτό το νέο πλαίσιο, ο κ. Gabriel επισήμανε ότι η Ευρώπη δεν μπορεί πλέον να βασίζεται σε 

άλλους για τη δική της ασφάλεια και οικονομική σταθερότητα. Αντίθετα, πρέπει να αναδειχθεί σε ένα 

ισχυρό, συγκροτημένο και αυτοδύναμο κέντρο ισχύος ώστε να μπορέσει να υπερασπιστεί τα 

συμφέροντά της στην παγκόσμια σκηνή. Ωστόσο, η ΕΕ σήμερα είναι πιο αδύναμη και δυσκίνητη απ’ 

ό,τι στο παρελθόν. Οι διαδικασίες λήψης αποφάσεων και η έλλειψη πραγματικής στρατηγικής και 

γεωπολιτικής συνοχής εμποδίζουν την Ένωση να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στις προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει.  

Η ομιλία του κ. Gabriel έκλεισε με ένα ξεκάθαρο μήνυμα δράσης: η Ευρώπη πρέπει να αναλάβει η 

ίδια την υπεράσπιση των συμφερόντων της και να δράσει με αυτοπεποίθηση και στρατηγική 

αντίληψη. Αυτό σημαίνει ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, προετοιμασία για μια εποχή χωρίς 

εγγυημένη στήριξη από εξωτερικούς παράγοντες και συλλογική ευρωπαϊκή δράση σε κρίσιμα 

θέματα ασφάλειας και οικονομίας. 

 


